

# 云霄青乡讯

总第355期

2021年 第18期

5月7日

星期五

农历辛丑年三月廿六日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxs1@126.com

刊号：CN-35（Q）第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

## 打造能源发展新高地 建设产城融合新云霄

### ——闽南日报专访县委书记

**本报讯** 近段时间，习近平总书记来闽考察重要讲话在云霄县持续引发热烈反响，全县各级党员干部牢记嘱托，撸起袖子抓落实、抓发展。”日前，县委书记王金狮在接受采访时表示，云霄县将聚焦习近平总书记来闽考察提出的“四个更大”新要求，把四项重点任务，紧密结合“再学习、再调研、再落实”活动，紧紧围绕“能源新城、文化强县、生态福地”发展定位和“一核两翼三片”区域发展新格局，重点攻坚“一区一片三站五园”，全力发展以新能源产业为主导的“2+2”现代产业体系，进一步加速产城融合，统筹推进生态文明建设、云台融合、乡村振兴、民生改善和党史学习教育，加快构建宜居宜业宜游新云霄，奏响全方位推进高质量发展超越的崭新篇章。

如何将习近平总书记的殷切嘱托转化为打造能源新城的务实举措？王金狮这样描绘施工蓝图——在高质量建设现代化经济体系进程中，云霄县将围绕“双碳目标”，以区域发展动能、以产业转型升级、以项目建设强后劲，持续掀起“大抓工业、抓大工业”热潮，全力打造产城融合发展的能源新城。

**关键词：坚持区域联动**  
着力构建“一核两翼三片”区域发展新格局；其中，县城“南翼”以陈岱、列屿镇区开发建设为支撑，以沿海大通道为纽带，以列屿核电配套产业园为载体，大力发展核电经济、海洋经济，推动新能源产业集群发展。

**关键词：坚持项目带动**  
围绕“一区一片三站五园”等重点领域，落实项目分级管理和领导挂钩责任制，成立“核善一体化”项目攻坚指挥部、闽粤联网工程换流站项目攻坚指挥部、华龙科技产业园项目攻坚指挥部、列屿核电配套产业园建设指挥部等十大重点工程攻坚指挥部，全力攻坚、集中突破重大新能源产业项目。

产业项目建设指挥部等十大重点工程攻坚指挥部，全力攻坚、集中突破重大新能源产业项目。

**关键词：坚持产业联动**  
围绕新能源、电子信息、食品、建材等“2+2”产业新业态打响“内产内发”发展提升行动；特别是将实施“核善风光游”战略作为推进生态文明建设的重要抓手，以漳州核电为龙头，加快实施抽水蓄能电站、闽粤联网工程换流站和华龙科技产业园等项目，加快形成百亿级新能源产业链，力争成为全省能源高地，发展低碳经济。截至目前，漳州核电1号、2号机组均处于土建高峰期；抽水蓄能项目已获福建省发改委核准，征迁扫尾加快推进；闽粤联网工程换流站已完成前期征地工作，力争早日开工建设；华龙科技产业园加快700亩配套工业用地及300亩“核电广场”的征迁工作。一座产城融合的新能源新城正在蓬勃崛起。

在做大做强实体经济的同时，我们还坚持高位推进生态文明建设、高水平促进云台融合发展、高品质保障改善民生、高标准实施乡村振兴战略、高水平开展党史学习教育，着力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

（来源：闽南日报）



云霄风电新能源产业蓬勃发展



俯瞰漳州核电项目

## 全县季度经济会议召开 县委书记强调了这“六个一”

**本报讯**（郭扬）5月6日，全县季度经济会议召开。施仲达、林达祥等县套班成员在家领导，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长；各乡镇（开发区）及县直有关部门负责同志等参加。

县委书记王金狮强调，要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神，按照省、市季度经济会议工作部署，继续保持发展定力，以“六个一”为抓手，紧盯目标、突出重点、加压奋进，确保顺利实现“双过半”，全力以赴推进经济社会高质量发展。

会上，王金狮以“四个新”总结阶段全县经济社会发展亮点，以“六个一”擘画下一阶段施工蓝图。

**季度回顾，云霄开创“四个新”：经济运行有新亮点。** 市级反馈的18项指标中，云霄有3项增幅居全市前三，其中农林牧渔业总产值、房地产开发投资、金融机构人民币贷款余额等3项指标增幅居全市第一，固投完成总量排全市第三。

**项目建设和新突破。** 十大重点工程攻坚成效显著，12个10亿元以上项目建设跑出“云霄速度”；其中，闽粤联网工程仅用3个月完成土地征迁和报批等前期工作，富佳宝食品科技园建成42万平方米厂房并提前投产。

**改革创新有新成效。** 在全省率先成立县级乡村振兴研究院，在所有乡镇挂牌成立乡村振兴服务中心，建设全省首个采用VR技术的革命数字馆，在全市首推普惠金融服务乡村振兴，创新开设政务服务“24小时自助厅”。

**民生福祉有新提升。** 完成“四大水门”改造建设，超时序进度完成1023亩红树林退养还湿，顺利举办“三月三”坡兜畲族乡村振兴现场会、感恩美食文化节等活动，义务教育阶段餐饮服务改善工作受到群众一致好评。

**奋进征程，着重抓好“六个一”：壮大一条产业链。** 继续“大抓工业、抓大工业”，突出“能源新城”发展定位，培育壮大新能源产业。一是着力“核善一体化”建设，加快漳州核电、抽水蓄能电站及闽粤联网换流站建设。二是着力打造投资新平台，对华龙科技产业园、核电配套产业园、“核电广场”等项目促开工、促前期、促征迁，加快形成百亿产业链。

**建强一个食品工业园。** 食品加工产业已成为云霄“2+2”产业新业态的重要组成部分，全县食品加工企业15家，去年实现产值23.45亿元。要强配套、强示范、强品牌，通过优化开发区马山片区建设规划，强化富佳宝食品科技园龙头带动，支持食品加工企业争创名牌产品等举措，全力打造加工本土特色、能牵引带动的千亩食品工业园，形成龙头引领、链条延伸、集群共进的产业发展新局面。

**打造一批城乡建设示范样板。** 要拓展城市空间，积极构建“一核两翼三片”区域发展新格局，坚持以路网为纽带拉开城市建设的大框架和主骨架；特别要以南靖路、绥阳路、人和路等道路为轴线，以御史岭公园、开漳公园等九大公园为支点，统筹谋划和推进中心城区、集镇、村庄的

规划建设管理。要推进乡村振兴，按照“一镇一规划、一村一方案”编制抓好实施，在狠抓生活垃圾分类减量、生活污水治理等工作的基础上，不断加强农房建设管理，做好古村落、历史文化名村保护开发。

**攻坚一批重点项目。** 地方发展，关键靠项目。要加快项目建设，发挥十大重点工程攻坚指挥部牵头作用，推进总投资898亿元的155个重点项目。要加大招商力度，聚焦“2+2”产业体系招商，强链、补链项目，开展定向招商、精准招商、以商招商，争取今年新签约亿元以上项目超30个。要加强项目谋划，结合“十四五”各领域专项规划编制，加大专项项目申报力度，争取更多项目纳入省、市“盘子”。

**落实一批为民实事。** 结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动，深入开展“我为群众办实事”实践活动，加快推进17.8亿元的21件为民办实事项目，特别是加快县总医院、第二自来水厂、农村生活污水治理PPP、下港片区改造、前下村安置房等民生项目进度，解决好居民就业问题，切实提高人民群众生活品质。

**锻造一支干部队伍。** 要确保实现“双过半”，关键在建设一支能打硬仗的队伍。大家要做锤炼精气神，心无旁骛抓发展，高标准开展好党史学习教育，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局；要要求开展政法队伍教育整顿，推动政法队伍教育整顿落地见效；要高水平开展“再学习、再调研、再落实”活动，不断增强各级党员干部想干事、会干事、干成事的本领和能力；要高质量完成换届选举工作，严格落实好“十严禁”规定，确保选好出好干部、换出好风气、干出加速度。同时，要始终如一抓好疫情防控，坚持疫情防和疫击接种“两不误”。

县委常委、常务副县长方伟仪通报全县一季度经济运行情况，并作具体部署。



全县季度经济会议现场